



掌上医院

鲁D: 连内资(2009)第062号 网址: www.tzzxrmmy.com 邮箱: tzzxrmmyxck@163.com

无痕手术时代的来临

妇一科成功开展单孔腹腔镜手术

本报讯 自2018年8月通过院领导组织的新技术新项目专家论证至今,在手术室麻醉医师和护士的配合下,我院妇一科在崔秀娟主任的带领下已成功开展单孔腹腔镜手术4例,成为我市首家开展妇科单孔腹腔镜手术的医院。应用该术式,已先后成功进行了单孔腹腔镜下卵巢肿瘤剥除术、异位妊娠等手术,手术均顺利完成,患者术后恢复快,疼痛轻,腹部没有明显疤痕,住院时间短,均满意出院。

肚脐是上帝赐给人类的特别自然孔道,为了将微创做到极致,经自然孔道手术(NOTES)势必会成为微创外科手术发展主流,而经脐单孔腹腔镜手术是近年来开展,被证明安全可行,且符合这一主流方向的手术。单孔腹腔镜技术较以前多孔腹腔镜手术操作难度加大,对术者的腹腔镜操作技巧要求更高。它是经自然腔道手术,更符合微创理念,能最大程度地减少患者因手术造成的各种损伤,愈合后体表无瘢痕,最大限度的保持了

美观。脐环的打开使我们更容易修补腹膜及腱膜层,可以最大程度地减少脐疝和Trocar(套管穿刺)疝的发生率。随着生活水平的提高,人们更希望用最小的创伤来获得最佳治疗效果,很多女性患者在手术时会担心腹部留下瘢痕影响美观,而单孔腹腔镜手术将会为更多妇科疾病患者带来福音。我院妇一科单孔腹腔镜手术的成功完成,标志着我院微创技术又上一新的台阶! □崔秀娟 王稳

中青年业务骨干代表座谈会召开



1月16日,医院组织召开中青年业务骨干代表座谈会,院领导及各部门职能部门负责人听取了与会代表对医院人才培养、学科建设、医院管理等方面的建议和意见。 □徐萌 摄

脊柱外科医护人员获患者真心赞誉



本报讯 2018年12月的一天,寒风刺骨,忙碌的脊柱外科又迎来了一位老患者,患者却不是来就诊的!患者,男,49岁,4个月前因突发高处坠落伤,导致T12、L1椎体压缩性骨折,于2018.8.20在我院脊

柱外科行腰椎后路闭合复位经皮椎弓根钉内固定术。术后患者积极配合,在种衍学主任、宋将主任、赵艳霞护士长的关心指导下,医护人员齐心协力从患者术后康复锻炼、饮食、换药给予无微不至的关怀,顺利拆线出院。术后来院复查,骨折愈合

良好,已顺利下地活动。4个月后,患者冒着寒风,特将一面锦旗送到医护人员手中,以表示衷心的感谢!这是对我们工作最大的鼓舞!感谢患者的信任,感谢患者真诚的赞扬! □孙晋保

护士长座谈会举行

本报讯 12月28日下午,我院在第三会议室召开2018年度护士长座谈会。会议由副院长赵毅主持,院领导班子、各职能科室负责人和护士长代表参加了会议。座谈会上,各科护士长踊跃发言,实事求是,各抒己见。大家结合科室实际情况,分别从安全管理、医院后勤保障、信息系统、学科建设、护理人员培养等临床护理工作中面临的困难、亟待解决的问题进行了交流。同时,针对科室管理亮点及不足,对2019年如何开展护理工作建言献策,明确了工作重点及努力方向。

最后,杨琼院长在讲话中充分肯定了护理队伍的贡献,感谢临床一线人员提出的合理化建议。指出各职能部门要按照职责,认真梳理、研究解决问题,从改进工作出发,以问题为导向,融入新的一年工作计划,认真抓好落实工作。本次座谈会,为各科护士长提供了一个与院领导、职能科室沟通的良好机会,加强了科室间的交流,有助于相互借鉴、学习优秀的管理经验,及时协调、解决临床存在的问题,并为我院护理工作的进一步发展指明了方向,达到了预想的效果。 □张梅 张富玲

一例椎动脉夹层动脉瘤合并脑心综合征重症患者获救

本报讯 近日,我院急诊科收治一例剧烈头痛伴昏迷患者,病情危重,在急诊监护病房紧急救治后转醒。神经内科三科马磊主任会诊,诊断为椎动脉夹层动脉瘤所致蛛网膜下腔出血,该疾病一周内再出血率达80%,死亡率达50%!为挽救生命,急需行介入治疗!但心电图显示巨大的倒置T波、Q-T间期明显延长,这种心电图罕见,如全麻下进行介入治疗有心跳骤停风险。马磊主任迅速将心电图发到微信工作群中讨论,心电图室王军阳主治医师、心脏监护病房颜景鹏主任、马亚宇主任等均认为是脑心综合征,他们认为做好充分的台下急救准备,可以行介入

手术。在介入室、麻醉科、心内科医师的全力配合下,李德洋主任医师指导,马磊主任主刀,宋正锋主治医师助手,为患者行支架辅助弹簧圈重建椎动脉技术。经过2小时的紧张治疗,彻底治疗了夹层动脉瘤,保存了椎动脉。术后,神经内科三科全体医护人员精心的治疗、护理,患者顺利经过抗血小板预防血栓关、预防血管痉挛关、脱水降颅压关和剧烈疼痛应用吗啡镇痛关等,病情稳定康复。目前患者言语流利,四肢活动良好。患者家属送来锦旗,激动地说,人民医院不愧为知名三甲医院,真诚感谢医院的救治和护理! □郭萍 赵真

患者家属致谢神经内三科医护人员妙手回春

老母亲因“脑出血”在神经内三科住院已二十余天。在郝清华主任、马磊主任、戚鹏主管大夫、护士长赵真、主管护师刘文静及其他医护人员的齐心协力治疗下,妙手回春,九旬老母亲起死回生,现正在康复中。即将出院之际,我们全家向神经内三科全体医护人员表示最诚挚的感谢!谢谢你们精湛医技!谢谢你们耐心周到!谢谢你们的辛勤付出!祝福全体医护人员健康快乐!工作顺利! 神经内三科56床患者子女 致谢 2019年1月6日

新疆生产建设兵团第十师一四团医院感谢函

山东省滕州市中心人民医院: 2018年,贵院积极响应国家、山东省关于对口援疆工作的号召,选派李克军同志来我院开展对口援疆工作。该同志自援疆以来,在我院开展心脏、周围血管、浅表组织彩超诊断等新项目,参与全民健康体检和妇女“两癌”筛查工作,积极参与各项义诊活动及医院科室管理工作。在工作中,李克军同志讲大局、讲风格、讲团结,对自己负责的业务工作主动提思路、想办法,帮助解决实际问题,工作有突破、有创新。他充分发挥自己多年的工作经验,重点开展疑难、危重病人

的诊治工作;他潜心钻研,悉心带教,为我院培养专业技术骨干;他认真参加医院的民族团结一家亲活动,主动申请到兵团十四师47团(和田地区)开展为期10天的义诊巡诊活动,用实际行动维护民族团结。医者仁心高尚负责,满腔真情赤诚边疆。李克军同志远离妻儿老小,舍小家顾大家,背债使命,无私奉献的精神成为我们全院学习的楷模;他求真务实,勤奋工作的工作态度,时刻鞭策我院全体医务人员为医院发展更加努力;他视患者如亲人,以浓浓援疆情演绎着作为医者的优良品质,得到了职工群众的一致好评。 新疆生产建设兵团第十师一四团医院 2018年12月26日

2019年1月28日 星期一 农历戊戌年十二月廿三

总第108期 本期4版

滕州市中心人民医院主办

改革 改善 传承 创新

2018“改善医疗服务”国家级大奖花落我院

本报讯 1月6日,由国家卫生健康委医政医管局、《健康报社》联合主办的“2018年度改善医疗服务典型经验交流推广会”在北京召开。会议对改善患者就医感受,贯彻落实新一轮改善医疗服务行动计划中表现突出的单位、集体及个人进行了表彰。我院,门诊部、信息科分获“示范医院”“模范科室”“国家级大奖。医院党委副书记、纪委书记胡旭光应邀参加会议并代表医院上台领奖。本次会议总结了2018年度“进一步改善医疗服务行动计划”工作进展,部署了下一阶段工作重点,同时对改善医疗服务宣传推进工作进行了总结,对典型经验进行了现场交流座谈。



荣获全国“改善医疗服务优秀医院”称号

2018年是“进一步改善医疗服务行动计划”新三年计划的开局之年。这一年,我院坚持改善服务无止境,提高群众就医体验。大力实施“服务价值提升”项目,借助“互联网+”建立了以“一站式”多学科联合门诊、入院服务中心、运送服务中心为主线的无障碍服务体系,进一步简化、规范病人入院、出院、转院、专科、结算、报销等工作程序,优化患者就诊、检查流程,缩短患者候诊时间;推行共享

轮椅等便民服务新措施,持续完善病人陪检服务,“无障碍就医”理念不断深化,高端服务与保障能力进一步提升。此外,不断优化就诊环境,焕然一

新的住院大楼,环境优雅的病房,设置人性化的血液透析室、康复训练中心、介入医学科、手术室、儿童重症监护室,每一个细节都体现出对患者的

人文关怀和尊重。2018年,医院坚持深化公立医院改革,发展成果服务于民。通过控制药占比、耗材比,合理检查、合理用

搭建护理管理知识平台 促进护理精细化管理

“中国卫生人才培养项目护理管理子项目”在我院启动



本报讯 1月15日,由国家卫生计生委人才交流服务中心、威海管理学院与我院共同合作的“中国卫生人才培养项目护理管理子项目”签约仪式在我院门诊九楼会议室举行。国家卫生计生委人才交流服务中心国际医药研究中心项目三部副主任周娟、我院副院长赵毅、山东威高集团医用制品公司副总经理邹立胜,威海管理学院护理管理系主任赵蕊燕,山东威高集团医用

制品公司山东区经理丁佳丽,以及我院的护理管理者、护理骨干200余人参加了启动签约仪式。会议由我院副院长李培永主持。

国家卫生计生委人才交流服务中心国际医药研究中心项目三部副主任周娟、我院副院长赵毅、山东威高集团医用制品公司副总经理邹立胜分别致辞。国家卫生计生委人才交流服务中心国际医药研究中心项目三部副主任周娟、我院副院长

赵毅、威海管理学院护理管理系主任赵蕊燕代表三方共同签署了合作协议,“中国卫生人才培养项目护理管理子项目”在我院正式启动。启动仪式后,护理管理系主任赵蕊燕就《中国卫生人才培养项目护理管理子项目》的开课课程《绪论》进行了专题讲。讲座将理论和技能与生动的案例充分结合,为学员们带来了护理管理领域的前沿知识,得到了培训班学员们的积极反应和一致认同。“中国卫生人才培养项目护理管理子项目”旨在推进中国护理管理人才培养制度和机制创新。本次培训项目将持续18个月完成。此项目在我院的正式落户,将为广大护理管理者搭建了系统学习护理管理知识的平台,进一步理顺医院内部护理管理职能,提高护理管理的科学化、专业化和精细化水平,激发人才活力,提升医院医疗服务能力,培养更多适应我国卫生事业发展的护理管理人才。 □张梅 王静

印度、巴基斯坦专家来我院 参观交流骨肿瘤微波消融术



本报讯 1月7日,来自印度、巴基斯坦医院的专家莅临我院观摩骨肿瘤微波消融术。杨琼院长代表医院对来访专家的到来表示热烈欢迎!随后,在肿瘤科张开贤主任等医护人员的陪同下,国外专家参观了医院。在CT室,张开贤主任带领科室团队演示了大孔径CT下“肿瘤穿刺活检同步微波消融”和“微波消融联合骨水泥治疗胸椎转移伴重度压缩性骨折”两例手术。

手术过程中,张开贤主任带领团队与国外专家进行了广泛、深入地学术交流,详细解答了专家们提出的各种问题。国外专家对肿瘤科开展的微波消融术,特别是微波消融联合骨水泥治疗椎体转移瘤技术表示充分肯定!来自巴基斯坦的NaJam教授还邀请我院参加巴基斯坦的放射学年会,并希望帮助他们开展此项技术! □袁倩倩 陈丽丽

盘点2018 砥砺奋进结硕果 浓墨重彩著华章 [详见2、3版]

无痕手术时代的来临 妇一科成功开展单孔腹腔镜手术 [详见4版]

崔秀娟获评第六届“感动枣庄”十佳人物

本报讯 由中共枣庄市委宣传部组织开展的第六届“感动枣庄”十佳人物评选活动已于近日结束。根据社会公众投票、专家评审两项得分综合排名,我院妇产科主任崔秀娟入选。

崔秀娟,主任医师,现任滕州市中心医院妇产科专业委员会主任委员兼妇一科主任,济宁医学院兼职教授,担任枣庄医学会妇科肿瘤专业主任委员,山东省医学会妇产科专业委员会委员,山东省医

学会妇科肿瘤学会委员,山东省抗癌协会常务委员,山东省医学会妇产科分会盆底学组委员,山东省疼痛协会妇产科专业委员会常委,枣庄市医学会妇产科专业委员会副主任委员等。 □张延博